

# 砥砺奋进十一载 匠心筑梦创未来

## ——潍坊银行聊城分行成立十一周年纪实

■ 王鲁斌 王正 王探

十一年流岚岁月、千锤百炼，潍坊银行聊城分行筚路蓝缕，踔厉前行。

十一年峥嵘岁月、披荆斩棘，潍坊银行聊城分行兢兢业业、书写芳华。

在这梅花初开、松柏傲寒的美好冬日，潍坊银行聊城分行即将迎来十一周年生日。“作为潍坊银行第二家异地分行，聊城分行自2013年12月29日开业以来，在聊城市各级党政部门、监管机构和总行的关心支持下，牢固扎根水城，发挥特色优势，始终围绕服务城乡居民、服务中小企业、服务地方经济这条主线，坚持差异化、专业化发展道路，将自身发展融入地方经济、融入服务社会民生，不断为聊城经济发展贡献力量。”潍坊银行聊城分行党委书记贾晓云表示。

十一年锐意进取，潍坊银行聊城分行在发展自身的同时，坚决落实市委、市政府战略部署，扎根聊城，深耕细作，奋发创业，以优质高效的金融服务，迅速成长为支持聊城经济社会发展的金融主力军。截至目前，聊城分行营业网点达8家，金融服务半径辐射聊城全辖；荣获聊城市青年文明号、聊城市银行业金融机构小微企业金融服务十佳单位、聊城市服务地方高质量发展先进单位等30余项荣誉。

十一年责任坚守，潍坊银行聊城分行深耕主责主业，主动履行社会责任，持续优化小微企业资源配置，融入主流、服务实体，以实际行动诠释“以客户为中心”的服务理念，切实做到了“立足聊城、服务聊城、发展聊城”。截至11月底，聊城分行各项存款余额突破161亿元；各项贷款余额突破66亿元；为聊城区域20余万客户提供优质金融服务。各项存、贷款规模在同期入驻聊城市的金融机构中均排名首位。

十一年携手同行，潍坊银行聊城分行始终把品牌建设及企业文化建设放在转型发展前沿，打造了令人瞩目的金融品牌。“潍坊银行服务”“潍坊银行零售”成为同业标杆，行业的金字招牌。

### 党建领航十一载 重彩浓墨，锚定奋进方向

潍坊银行聊城分行党委发挥好把方向、管大局、保落实的领导作用，以严的标准、实的作风、

硬的措施切实把全面从严治党主体责任抓紧抓实、落实落细，为分行高质量发展提供了坚强的政治保证，也为分行深化转型和加快发展提供了强大的动力源泉。

同频共振，推进党建与业务发展深度融合。分行党委充分发挥党组织在政治上的核心作用，在业务上的保障作用，党委班子成员根据职责分工带头履行“一岗双责”，主动担当，以身作则，牢固树立党建与业务融合发展理念，工作始终围绕发展，措施始终服务于发展，成效始终靠发展来检验，实现了党建工作与业务发展、效益提升的高度对接、深度融合，各项业务指标迈上了新台阶，实现了新发展，成为区域金融市场的重要力量。

夯基垒台，全面从严治党体系不断健全。一是注重学思结合，突出实践教育。分行党委严格执行“第一议题”“第一专题”制度，坚持以强化党建工作为根基，以文化传承为引领，以思想建设为重点，充分发挥聊城革命老区优势，积极组织党员参观党建教育基地、爱国教育基地以及警示教育基地等。二是全力做到树新风、扬正气。分行党委坚守职责定位，把贯彻落实中央八项规定及实施细则精神作为重点任务和经常性工作，定期开展“四风”问题自查自纠，切实做到真管真严、敢管敢严、长管长严。三是强化监督执纪。分行党委上下坚持纪律面前一律平等的原则，紧盯重要岗位、重点环节，用权受监督、失责必追究，把纪律规矩立起来、严起来，确保执行到位。坚决惩处腐败和违规违纪行为，净化政治生态，对违背职业操守行为“零容忍”，分行自成立以来无重大违规违纪行为发生。

在高质量党建的引领下，分行实现了经营业务的稳健发展和质量效益的稳步提升，多次荣获潍坊银行总行“优秀基层党组织”、潍坊市金融工委“特色党支部”“五星级党支部”等称号。

### 匠心深耕十一载 笃行不倦，服务实体经济

党的二十大报告指出，“高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务”。潍坊银行聊城分行坚定不移贯彻各级政府经济工作大政方针，锚定实体经济主航道，全面落实监管部门金融工作要求，紧跟地方经济建设步伐，聚焦做好“五篇

大文章”，为实体经济稳健发展保驾护航。

做科技金融的探索者。分行不断完善服务机制，持续加大对全市龙头企业、专精特新企业、科创企业等新质生产力的信贷支持力度，同时积极创新金融产品，先后推出“科技成果转化贷”“人才贷”等专项产品支持科技企业发展，助力实现全市产业基础高级化、产业链条现代化。截至11月底，分行支持专精特新企业贷款余额5.01亿元，其中支持省级专精特新企业55家、国家级专精特新企业6家。

做绿色金融的引导者。分行深入推进区域新旧动能转换、黄河流域生态保护和高质量发展、“四减四增”等工作，支持制造业绿色低碳转型，加大对绿色经济、低碳经济、循环经济的信贷投放，助推产业转型升级。截至11月底，分行绿色贷款余额4.38亿元，同比增长45%。

做养老金融的先行者。分行推出专为老年人设计的“简约手机银行”，字体更大，界面更简洁，操作更简单，充分体现了“智能化”的温度。同时，分行致力于运用金融工具支持公益型、普惠型养老机构运营，居家社区养老体系建设以及纳入推广目录的老年用品制造的相关企业。

做普惠金融的践行者。分行坚持深耕普惠金融领域，主动对接各类普惠客群，不断提升普惠业务专业化水平，为人民群众提供了多元化、高质量的普惠金融产品和服务。截至11月底，分行普惠小微贷款余额达26.42亿元、客户1306户。

做数字金融的先行者。为满足小微客户便捷、快速、灵活的贷款需求，分行创新推出一系列线上数字化贷款产品，如经营类的“潍盈e贷”“房好e贷(经营)”“信好贷”，消费类的“信速贷”“潍善贷”“房好e贷(消费)”等。这些产品的应用可以有效满足客户群体多样化、个性化、差异化的融资需求，为小微企业、个体工商户提供专业化、精细化金融服务，进而提高融资可得性和便利性。截至11月底，分行线上贷款余额11.96亿元，累计发放线上贷款突破31亿元。

### 栉风沐雨十一载 勇担使命，金融惠企利民

承担城商行使命，传承普惠金融良好基因。潍坊银行聊城分行认真贯彻落实党中央、国务院关

支持实体经济、服务普惠金融的决策部署，落实聊城市委、市政府工作要求，主动承担社会责任，坚持深耕普惠金融领域，为人民群众提供了多元化、高质量的普惠金融产品和服务，持续扩大普惠金融服务覆盖面，不断降低融资成本，有效提升金融服务可得性，在符合政策制度、合规运作的前提下，践行极简、极优、极细、极速、极致“五极”服务模式，截至11月底，分行累计发放普惠小微贷款125余亿元，支持2800余户小微企业筑梦前行。

信用变“金”，“贷”动普惠金融。近年来，随着“人才贷”等创新产品的应用，分行不断拓展融资增信手段，优化信用评级模型，提升风险管理水平，开发线上贷款产品，增加小微企业信用贷款的投放力度。截至11月底，分行小微信用贷款余额达5.1亿元，较年初增长1.61亿元，增幅达到46%。

不忘金融初心，助力企业渡过难关。分行持续推进普惠信贷保量、稳价、优结构，助力小微企业发展壮大。对出现阶段性经营困难、还款压力大的企业，分行积极采取无还本续贷、变更还款方式、贷款展期等方式为企业纾困解难，助力企业恢复正常生产经营，真正缓解实体经济困难，实现风险化解的长效机制。截至11月底，分行累计为413户小微企业办理无还本续贷11.6亿元。同时，对还款正常、信誉良好或受外部因素影响经营存在困难的企业适当降低利率，减轻企业还贷压力。2024年以来，分行新投放普惠小微贷款加权利率较年初下降0.55个百分点。

### 同心同德十一载 矢志不渝，践行金融为民

组建服务团队，变“独角戏”为“大合唱”。潍坊银行聊城分行不断践行“责任、创新、稳健、卓越”企业价值观，通过组建志愿服务队伍，打响志愿服务品牌，常态化开展敬老、助残、关爱儿童、环保、乡村振兴、身边公益、金融知识普及等志愿服务，展现了关爱社会、回馈社会的责任担当，成立志愿队三年来，累计开展各类志愿活动500余

场次，充分发挥了金融行业自身业务特长与优势，做到了服务效益的最大化。

搭建服务平台，变“架桥梁”为“服务圈”。为贯彻国家乡村振兴战略，助力“五个振兴”，分行将履行社会责任与开展金融工作相结合，自2021年开始，每年7月份至10月份组织开展“乡村振兴中国梦 潍坊银行惠农情”惠农节活动，以公益活动、文艺汇演、特色娱乐活动为抓手，着力打造有爱有温度的惠农业务特色品牌，活动覆盖分行100余家助农点所在村庄，累计开展各类特色宣传活动200余次，在欢声笑语中，让乡村居民了解、掌握最新金融知识。

优化服务举措，变“被动式”为“超前式”。不断升级服务设施。分行辖内各网点结合自身实际，向广大市民提供独具特色的爱心驿站服务，站内配备桌椅、饮水机、应急医药箱、充电工具等基本设施，部分有条件的网点还配备了储物柜、轮椅、儿童休息乐园等设施。不断优化服务礼仪。分行制定了《服务语言规范与标准》，着力提升员工职业形象，要求员工接待客户时须面带微笑，柜面员工办理业务时主动热情、规范使用服务语言，对待客户做到来有迎声、问有答声、走有送声、节日有问候声，服务语言的规范有效提升了柜面人员的精神面貌和银行业的整体形象。不断提升服务质效。近年来，电信网络诈骗手段层出不穷，分行始终践行金融为民理念，致力于打击治理电信诈骗违法犯罪行为，时刻提高警惕，保持高度责任感，守好、守牢百姓的“钱袋子”，2024年以来，分行堵截疑似涉案账户7户，拦截涉诈资金74.45万元，多次受到公安机关表扬。

“于高山之巅，方见大河奔涌；于群峰之上，更觉长风浩荡。”十一年，潍坊银行聊城分行在聊城大地走出了一条现代商业银行持续、快速、健康发展之路。新使命催人奋进，新征程任重道远，站在新的起点上，分行将继续深入贯彻落实党的二十大精神，紧跟聊城发展战略步伐，以更强劲的势头乘风破浪、奋楫前行，专注服务实体经济，积极履行社会责任，在水城大地上书写更精彩篇章，为经济社会发展贡献金融力量！

## 乡村蝶变换来群众幸福满满

### ——阳谷县阎楼镇创建市级美丽乡村走笔

■ 文/图 马永伟

“看着这条干净的胡同，心里就舒畅。”12月20日，齐焕英坐在门前一边晒太阳，一边与邻居聊着天。

齐焕英是阳谷县阎楼镇高门楼村人，她家门前的这条胡同叫“光明路”，宽6米，由水泥铺就，平坦宽阔，阳光照在上面，道路瞬间被金辉铺满。

一条条村道干净整洁，一户户院落和谐安宁，一处处坑塘水清岸净，一盏盏路灯崭新明亮……行走在高门楼村，处处是生机勃勃的景象，时时可感受到这个市级美丽乡村的别样魅力。

高门楼村北接G341国道、西邻寿郭路，现有人口574人。“我们村原来的环境特别差。”该村党支部书记赵月宽说。近年来，该村通过人居环境整治，依托阎楼镇“情满西楼”衔接乡村振兴集中推进区项目，对村内坑塘、胡同、路灯、“三线”进行了整治规划，村民生活和人居环境发生了翻天覆地的变化，并于2022年被评为市级美丽乡村。

“原来村里养殖户比较多，家家门口有猪圈，

人居环境可想而知。”赵月宽说。“房屋破旧、道路坑坑洼洼、坑塘破烂烂，也没有路灯。”今年71岁的村民孟宪亭对此深有体会。

鉴于此，该村投资50余万元铺设了到边到户的水泥路，道路两侧刷上花砖，并在上级政策支持的基础上，自筹资金10万余元，对村内主干道的下水道进行了维修维护，彻底解决了下雨泥泞、出行困难等常年困扰村民的问题。

“村里有三条主街，从北向南依次叫正太路、宏伟路、富民路，还有十几条胡同，全都是平整宽敞的水泥路。”说起村里现在的情况，赵月宽颇为自豪。

笔者看到，村里道路两旁栽种着一排排绿植。“这种植物学名叫红叶石楠，有较强的耐旱性和耐旱性。”赵月宽介绍，它冬天发绿叶，到了春暖花开的时候叶子就会变成红色，还会开出白色的花朵，特别漂亮。

沿光明路北行，尽头是一处坑塘，四周围着一米多高的水泥栏杆，栏杆上刷了红漆。“村里有三处坑塘，这个占地两亩多的叫元宝坑，因为从高处看像一块元宝，另外两个叫苇子坑和蟹子坑，也都围上了水泥栏杆。”赵月宽介绍，坑塘周围铺设了花砖，村民平日可在此休闲娱乐。

笔者发现，村里道路两旁竟看不到一个垃圾箱，那村民的生活垃圾去哪儿了？又是怎样收集的？最终，笔者在元宝坑西侧的垃圾分类亭中找到了答案。

据了解，此处垃圾分类亭于2022年建成，亭内摆放着几个绿色的垃圾箱，村民的生活垃圾在这里被集中收集和处理。“每家每户都有两个小垃圾箱，每月双号村民把垃圾箱放在门口，每月单号一大早，村里公益岗人员就把垃圾箱里的垃圾收走了。这样一来，既为村民清理垃圾提供了便利，还让村里环境变得整洁卫生。”赵月宽说。

今年71岁的齐焕英是村里9名公益岗人员之一，对于自己的这个“身份”，她非常骄傲：“我的工作就是收集垃圾、打扫村里卫生，不用出村就有两份工作——种地和干公益岗。”对于公益岗人员，该村严格落实片区管理制，对每名公益岗人员进行片区登记，定岗定责，责任到人，每个片区指定一名村委干部、一名党员干部、一名公益岗人员，采取“自我监督、岗位监督、党内监督、群众监督”四种方式，对公益岗人员履职情况进行监督检查。

公益岗人员的收入从何而来？当然是村里给他们发工资。”赵月宽说，村里流转了40亩集



高门楼村环境整治

体土地，每年能给村里增加集体收入近3万元，另外，今年村党支部领办的合作社种了80亩小麦，目前长势良好。村民们也积极探索新型农业发展模式，重点是养殖产业，已形成初步规模，获得了不菲的经济效益。

路好走了，家里的房子宽敞了，坑塘变美了，

晚上出门有路灯了，腰包变鼓了……这让村民们自豪满满。

谈起村里下一步的计划，赵月宽早已成竹在胸：“我们村将抓住‘情满西楼’项目规划区的优势，继续改善人居环境，增加村集体收入，不断提升村民的获得感和幸福感。”

## 冠县自然资源和规划局、冠县公共资源交易中心国有土地使用权公开挂牌出让公告

### 冠自然资规告字〔2024〕011号

经冠县人民政府批准，冠县自然资源和规划局决定以公开挂牌方式公开出让2幅地块的国有土地使用权。现将有关事项公告如下：

一、公开挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求：(见附件)

二、中华人民共和国境外的法人、自然人和其他组织均可申请参加，申请人可以单独申请，也可以联合申请。

三、本次国有土地使用权公开挂牌出让按照价高者得原则确定受让人。

四、本次公开挂牌出让的详细信息和具体要求，见公开挂牌出让文件。申请人可于2024年12月27日至2025年1月27日到聊城市公共资源交易中心网站(<http://ggzyjy.liaocheng.gov.cn>)“电子交易系统-新”土地交易入口获取挂牌出让文件。

五、申请人可于2024年12月27日至2025年1月27日到聊城市公共资源交易中心(东昌府区昌海路153号市政政务中心三楼CA办证窗口)办理CA数字证书。CA数字证书办理须知请登录聊城市公共资源交易中心网

站(<http://ggzyjy.liaocheng.gov.cn>)“电子交易系统-新”查询。竞买保证金的截止时间为2025年1月27日17时。

六、本次国有土地使用权公开挂牌活动定于2025年1月16日10时00分在聊城市公共资源交易中心网站(<http://ggzyjy.liaocheng.gov.cn>)“电子交易系统-新”土地交易入口进行。

七、其他需要公告的事项：  
(一)报名时间自2024年12月27日8时00分开始至2025年1月27日17时截止(以竞买保证金到账时间为准)。

(二)网上交易时间自2025年1月16日10时00分开始，截止时间：2024-58号地块，2025年2月5日10时00分；2024-59号地块，2025年2月5日10时5分。

(三)竞买保证金通过网上交易系统于网上交易活动交易截止前一个工作日，即2025年1月27日17时前交到指定账户(以竞买保证金到账时间为准)。否则，将无法获得竞买资格。如不成交，保证金在竞买活动结束后5个工作日内退还，不计利息。

(四)其他事项

1. 本次公开出让的详细信息和竞买要求请登录聊城市公共资源交易网土地交易入口(<http://ggzyjy.liaocheng.gov.cn>)“电子交易系统-新”查看。

2. 本次公开出让土地不接受电话、邮寄及口头竞买。

3. 本公告未尽事宜详见公开挂牌出让文件和竞买须知，聊城市公共资源交易网(<http://ggzyjy.liaocheng.gov.cn>)“电子交易系统-新”。

(五)竞买人自行现场踏勘，竞买人对宗地现状在公告期内未向自然资源和规划局提出书面异议的，则视为认可宗地达到建设要求，具备开工条件。

八、联系方式与地址  
联系地址：冠县冠宜春西路82号  
联系人：县自然资源和规划局，冯先生、袁先生；  
县公共资源交易中心：李先生。  
联系电话：0635-7125618、5862557

冠县自然资源和规划局  
冠县公共资源交易中心

宗地编号：	2024-58	宗地面积：	81582平方米	宗地坐落：	政府储备土地北侧、后张平经济合作社南侧
出让年限：	50年	容积率：	1.2-2.0	建筑系数(%)：	≥50
绿地率(%)：	≤15	建筑高度	≤24米	土地用途：	工业用地
估价报告备案号	3715424BA0327	保证金：	3060万元	出让起始价	3060万元
加价幅度	6万元	场地平整：	供水、排水、供电、通讯、通路		
备注	该宗地按“标准地”改革供应，具体要求详见出让文件、竞买须知。				
宗地编号：	2024-59	宗地面积：	20193平方米	宗地坐落：	冠县住房和城乡建设局东侧、政府储备土地南侧
出让年限：	50年	容积率：	1.2-2.0	建筑系数(%)：	≥50
绿地率(%)：	≤15	建筑高度	≤24米	土地用途：	工业用地
估价报告备案号	3715424BA0328	保证金：	758万元	出让起始价	758万元
加价幅度	2万元	场地平整：	供水、排水、供电、通讯、通路		
备注	该宗地按“标准地”改革供应，具体要求详见出让文件、竞买须知。				